

法前总统萨科齐接受法官问询

涉嫌利用授予勋章换取政治好处



拉加德与萨科齐

星报综合报道 法新社22日报道,法国前总统萨科齐已经抵达波尔多法院,他将在接受腐败质询。萨科齐被指在2007年法国大选中,收受来自法国女首富、欧莱雅集团继承人贝当古15万欧元政治献金。警方7月趁其外出度假时已搜查过其住所。此外萨科齐还涉嫌在任期内操纵民调。

竞选连任失败的法国总统萨科齐于今年5月15日离任,在离开爱丽舍宫一个月后,他即失去总统豁免权,萨科齐将面临关于多起腐败案件和党内财政问题的司法质询。

据报道,萨科齐政府涉嫌利用授予“法国荣誉军团勋章”给要人以换取政治好处,反腐警察目前正在对此案进行调查。

据悉,一位叫做泽维尔·马斯卡的金融专家得到了“法国荣誉军团勋章”,成为萨科齐内阁的一个参谋长,因此他便可以在贸易纠纷中获得政府支持。现在有人指控马斯卡涉嫌利用政治便利获取好处,并表示将对拉加德提起诉讼。此调查一经展开,无疑也将牵连萨科齐。

与萨科齐一起卷入腐败案的还有法国前财长拉加德。

萨科齐已于今年5月卸任,而法国前

财长拉加德已于一年前就任国际货币基金组织总裁一职,涉案的马斯卡目前在一家法国农业信贷银行担任高管,此三人均否认这项指控。

法国地方法官今年3月称,萨科齐涉嫌在2007年角逐总统宝座时,曾收受来自女富豪、欧莱雅集团女继承人莉莉安娜·贝当古高达80万欧元的非法政治献金。萨科齐否认该指控。此外,萨科齐被曝收受利比亚前领导人卡扎菲在2007年支持他竞选总统的捐款,萨科齐也否认了这一说法。

萨科齐并不是第一个受到司法系统调查的法国前总统。巴黎轻罪法庭2011年12月曾判决法国前总统希拉克在担任巴黎市长期间贪污罪名成立,判处其入狱两年,缓期执行。希拉克从而成为二战后法国首名获刑的前国家元首。

美驻海湾航母或“断档”两个月

据新华社电 美国《海军时报》21日报道,美军驻扎在海湾地区的双航空母舰战斗群将出现两个月“断档”,在今年12月至明年1月间,海湾地区将只有“斯滕尼斯”号一艘美军航母。

由于“尼米兹”号航母推进系统出现故障,预计明年夏天才能完成维修,原本定于明年1月前往海湾、替换“艾森豪威尔”号航母的计划被迫推迟。“艾森豪威尔”号则将于12月提前回国,其维修工作预计于明年2月完成。“艾森豪威尔”号回国维修期间,“斯滕尼斯”号将是唯一一艘驻扎海湾的美军航母,这是自2010年12月以来,美军在海湾的双航母战斗群编制首次出现“断档”。

海军官员称,“断档”与以色列同加沙地带武装派别之间的冲突没有关系,也同其他安全威胁无关。

土耳其请求北约部署“爱国者”

据新华社电 北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森21日说,北约收到土耳其申请在邻近叙利亚边境地区部署“爱国者”导弹的请求,一个小组下周将访问土耳其,评估部署“爱国者”导弹的前景。

拉斯穆森在一份声明中说:“我收到土耳其政府信件,申请部署‘爱国者’导弹。这一部署将增加土耳其防空能力,保护土耳其民众和领土。”导弹部署将证明北约的团结和决心。

土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢20日在首都安卡拉说,部署“爱国者”地对空导弹是一种“预防措施”,意在防御。

土耳其与叙利亚边界长900公里。上月初以来,两国频频互相炮击,土耳其一些边境村落遭叙利亚炮火攻击。达武特奥卢说,对遭遇边境暴力的成员国,北约有责任提供安全保护。

拉斯穆森先前表示,北约关注土叙边境状况,但部署“爱国者”导弹只是防御措施,不等同于在叙利亚设立“禁飞区”。

北约曾在1991年海湾战争和2003伊拉克战争期间在土耳其境内部署“爱国者”导弹系统。

美军首次公布拉登海葬细节

据中新社电 近日,美国高级军官内部电子邮件揭示了美军去年海葬“基地”组织前头目本·拉登时的一些细节。资料显示,对拉登尸体的处理遵循了伊斯兰传统。

根据信息自由法,美联社获得了美军内部有关拉登海葬情况的部分资料。这是美国官方首次公布相关档案。

本·拉登去年5月1日在巴基斯坦藏身处被美军特种部队突击击毙,尸体交付“卡尔·文森”号航母后被投入大海。根据美国海军一名高级军官电子邮件中的描述,拉登的尸体入海前曾被清洗,用白色毯子包裹,然后装入负了重物的尸袋。

另外一些文件显示,只有航母上的极少数领导层被通知出席了海葬仪式,大多数军人对此并不知情。

美前中情局长彼得雷乌斯妻子发飙:你究竟有几个“相好”的?



美国前中情局长情妇所拍军火广告曝光

据《北京晚报》报道 自从丈夫与传记作者“婚外情”事件曝光后,美国中情局前局长彼得雷乌斯的妻子霍莉被置于一个尴尬境地,做了几十年模范军嫂,霍莉想不到如此尴尬的事竟降临到自己的头上。他们之间37年的婚姻关系受到威胁。霍莉对丈夫的“婚外情”事件极其愤怒,她最近用离婚“威胁”彼得雷乌斯,要求他坦白到底还与多少女性保持或发生过不正当关系。

霍莉对彼得雷乌斯与其传记作者布罗德维尔之间的“婚外情”事件感到非常愤怒。“如今,她不能打开电视,不能上网,也不能看报纸。因为媒体上铺天盖地都是

彼得雷乌斯婚外情丑闻,其中充斥着他的谎言和欺骗。”美国媒体援引一名消息人士的话说,“彼得雷乌斯只能放下身段,他不断地向霍莉道歉并请求她的原谅,但霍莉并不吃这一套。在听了太多的谎言之后,她已经不再相信他说的任何话。事实上,她正在考虑离婚的事情。”

这名消息人士还透露,霍莉还怀疑彼得雷乌斯与吉尔·凯莉之间“有一腿”。尽管彼得雷乌斯一再辩称他们之间是“清白的”,但霍莉对此并不相信,她要求彼得雷乌斯坦白到底还与多少女性保持或发生过不正当关系。



彼得雷乌斯和霍莉育有一子一女,儿子曾在阿富汗服役,一家素来以团结友爱示人。就在上个月,彼得雷乌斯和妻子霍莉在位于美国弗吉尼亚州贝里维尔的豪华庄园主持了女儿的婚礼。“当天晚餐结束后,霍莉和彼得雷乌斯一直喜气洋洋。”熟悉他们家庭的退休将军杰克·基恩说,“他们向周围的朋友和亲戚问好。”

彼得雷乌斯的满口谎言严重透支了信用,他的话现在霍莉一个字也听不进去。现在彼得雷乌斯仍然与妻子住在家里,不过好像每天都是新的挑战。保卫家庭是他目前的“核心任务”。

日本自民党拟修改宪法

把自卫队改为“国防军”

星报综合报道 为了夺人眼球,日本自民党一直大打“鹰派”旗号,欲以对华强硬的形象赢得政治分。日本共同社11月21日报道称,自民党21日公布了下届众院选举的竞选纲领,提出了“鹰派”色彩浓烈的多项政策,包括该党总裁安倍晋三一贯主张的设置日本版国家安全委员会(NSC)、修改宪法把自卫队改为“国防军”、为允许行使集体自卫权变更宪法解释等。

报道称,纲领强烈批判了民主党政府,称“将重新构筑已陷入危机局面的外交”,通

过扩充自卫队、海上保安厅的人员及装备来强化领海警备,加强对钓鱼岛的“有效控制”。在外交安全方面,纲领提出“始终坚决维护国民的生命、领土和美丽的海洋”。

不过,在把强化日美同盟放在重要位置这一点上,自民党纲领与民主党及日本维新会相同,它还提及了维持(美军)威慑力和减轻冲绳负担等方面。此外,纲领还称,自民党将重启民主党政府于2010年1月中断的自卫队印度洋供油行动。虽然它也提及了改善与中韩两国间的关系,但未

写明具体对策。

此外,该纲领还对朝鲜政策提出,要早日解决绑架、核武器及导弹问题,并明确表示,除对话外还有必要通过加强制裁等施以压力。安倍以对朝强硬派著称,其作风在纲领中得以反映。

共同社分析称,上述政策能让人联想到安倍任首相期间的政策,势必会招来中韩两国有关“右倾化”的指责。各党对“国防军”及行使集体自卫权等所持的谨慎态度根深蒂固,实现的可能性难以预见。